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  أھم العناوین:

 غالبية في الضفة ʪء والماء والصحة والتعليم، وتقييم سلبي في الله  الحمدكومة أداء ح تقيم إيجاʪفي توفير خدمات الكهر
 الاقتصادية وتوفير الوظائفمجالات التنمية 

 

 78من سكان الضفة يرون أن أوضاعهم المعيشية ساءت خلال السنوات الثلاثة الأخيرة44% من سكان غزة و % 

 سكان غزة يلومون حماس وسكان الضفة يلومون السلطة الوطنية على سوء أحوالهم المعيشية 

 91 نϥ القطاع  ة الفعلية علىيطر حماس هي المس% من الغزيين يعتقدون 

 السياسية المؤسسات الوطنية والحكومية والأحزابكافة تراجع معدلات الثقة ب  

 96ن 78% من سكان الضفة وϥ ةكوميفي المؤسسات الح افسادهناك % من سكان غزة يعتقدون 

 ) ييد حركة فتح في الضفة الغربية إلى معدل غير مسبوقϦ ييد أكبر لها في قطاع غزة26تراجعϦو (% 

 44من % ʮت القادمة، و  المستطلعين لا يؤيدون أʪتشكل نسبة غير للمرة الأولى، من الأحزاب القائمة في الانتخا

 %)51المؤيدين للأحزاب أغلبية في الضفة الغربية (

 92م المēʮئي أهم أولوʪعيشية% من الغزيين يرون في الأزمة الاقتصادية وانقطاع التيار الكهر  

 72 نϥ الشباب  الفلسطينية القيادة% يعتقدون ʮليس لديها استراتيجيات تُعنى بحل قضا 

 66 %عامل الحكومة مع إضراب المعلمينلا يتفقون مع طريقة ت ازالو  ما 
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 أوراد-رام الله

 النقاب عن معهد العالم العرȃي للǼحوث والتنمǽة "أوراد"، استطلاع للرأȑ العام الفلسطیني نفذه أحدث نتائج Ȟشفت
مقارنة مع استطلاع Ȟانون  والأحزاب السǽاسǽة الثقة Ǽالمؤسسات الوطنǽة والحȞومǽةǼمعدلات  غیر مسبوق  تراجع

% 73نقطة) من  17سنوات)، حیث تراجعت الثقة Ǽمنظمة التحرȄر الفلسطینǽة ( 5 أقل من قبلأȑ ( 2011الأول 
 16وتراجعت الثقة ǼحرȞة فتح ( %.47 إلى% 68من  نقطة) 21الثقة Ǽالسلطة الوطنǽة (%، وȞذلك تراجعت 56 إلى

 تظهر النتائج خیǼة أملو %. 38% إلى 43 من نقاȋ) 5%. وتراجعت الثقة ǼحرȞة حماس (52% إلى 68نقطة) من 
وحقوق  وحرȄة التعبیر في الضفة وغزة مع مجالات الدǽمقراطǽة والشفافǽة السلطات الفلسطینǽةفي تعامل  عارمة

  قطاع غزة. وخصوصا تلك المقدمة في للمواطنین المقدمة الخدمات التقیǽم السلبي لنوعǽة إلىǼالإضافة  ،الانسان
  

تحقیȘ المصالحة Ȟ :قضاǽاال العدید من على الرغم من Ǽقاء تصدرو  ، فإنهǼالنسǼة للفلسطینیین السǽاسǽة ولوǽاتالأ أما
ظهر تراجعا ملحوظا في إلا أن النتائج ت ،قصوȐ للفلسطینیینالوطنǽة وتعزȄز العلاقات العرǽȃة والأجنبǽة Ȟأولوǽة 

 تراجع حیث ،خرȐ تراجعا في المنهجǽات التحررȄة على حساب الأ أǽضا تظهرو  .خمس سنوات مرور Ǽعد أهمیتها
  للوسائل المسلحة والعسȞرȄة.  التأیید ارتفاع على حساب التأیید للمنهجǽات السلمǽة

  

ضمن عینة عشوائǽة تم اختǽارها ǼشȞل  2016نǽسان  21-18جاءت هذه النتائج ضمن استطلاع أجرȑ بتارȄخ و 
من الǼالغین الفلسطینیین من Ȟلا الجنسین في الضفة الغرǽȃة وقطاع غزة، وضمن نسǼة  1200علمي ومȞونة من 

ام أوراد. النتائج التفصیلǽة متاحة فقهاء، مدیر ع –%. وأجرȑ الاستطلاع تحت إشراف الدȞتور نادر سعید3+خطأ 
وفǽما . )awrad.org)www.للأفراد المهتمین، وللمؤسسات، ولوسائل الإعلام على الموقع الالكتروني للمرȞز على 

  یلي أهم النتائج :
  

 ǻسیر Ǻالاتجاه الخاطئ الوضع الفلسطیني العام
% یرون Ǽأنه ǽسیر الاتجاه الخاطئ. ومن 67مقابل  ،Ǽأن المجتمع الفلسطیني ǽسیر Ǽالاتجاه الصحǽح %28صرح 

أكبر  نسǼة من یرون أن المجتمع الفلسطیني ǽسیر في الاتجاه الصحǽحالنتائج تظهر أن  فإن ،حیث المنطقة الجغرافǽة
تقدون Ǽأن المجتمع الفلسطیني ǽسیر Ǽالاتجاه ما نسǼة الذین ǽعأ. )%21(في قطاع غزة ، و )%33( في الضفة الغرǽȃة

لتوقعات ا على صعید%. و 62%، بینما بلغت في الضفة 77حیث بلغت  ،Ȟانت أكبر في قطاع غزةفالخاطئ 
 % صرحوا Ǽأنهم49مقابل ، في فلسطین زاء المستقبلǼأنهم متفائلون إ %50صرح  فقد، الایجابǽة في فلسطین

   .متشائمون 
  

  الوضع الاقتصادȏ تراجعب ǻشعرون أغلبǻة سȜان غزة 
% Ǽأن الوضع 38أسوأ مقارنة مع قبل سنة، بینما صرح  لأسرهم أصǼحوضع الاقتصادȑ ل% Ǽأن ا57صرح 

 ȑما هو، وصرح لأسرهم الاقتصادȞ قيǼ10أن وضعǼ % أفضل مقارنة مع قبل سنة. ومن حیث  أسرهم ȑالاقتصاد
) بین الضفة الغرǽȃة وقطاع غزة فǽما یتعلǼ Șالوضع اȋنق 24بلغت ( جغرافǽة، تظهر النتائج فجوةالمنطقة ال
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قارنة مع قبل سنة، ازداد سوءا ملأسرهم % من سȞان غزة Ǽأن الوضع الاقتصادȑ 67الاقتصادȑ، حیث صرح 
  % من سȞان الضفة.43ذاته  لتقیǽموǽشارȞهم ا

  
  % من الغزȂین ǻعتقدون Ǻأن الوضع المعǻشي العام ازداد سوءا78

ن ع العام في الضفة الغرǽȃة قد تحسالوض % فقȌ من مستطلعي الضفة ǽعتقدون Ǽأن10أن  الاستطلاع نتائجتظهر  

. أما ǼالنسǼة ه ازداد سوءاǼأن% 44صرح و  Ǽأن الوضع Ǽقي Ȟما هو، % صرحوا43صرح ، و خلال السنتین الأخیرتین

% Ǽأنه Ǽقي 20ن الماضیتین، وصرح % فقǼ Ȍأن الوضع في غزة قد تحسن خلال السنتی2لمستطلعي غزة، فǽعتقد 

% من Ǽ %59أنه ازداد سوءا. وعندما سألنا عن الجهة المسؤولة عن تفاقم الأوضاع،  صرح Ȟ78ما هو، وصرح 

 Ȑاد الأوضاع سوءا،  بینما یرǽة هي المسؤولة عن ازدǽمن مستطلعي 50مستطلعي الضفة أن السلطة الفلسطین %

لك. وحمل المستطلعون إسرائیل المسؤولǽة عن تردȑ أوضاعهم بنسب غزة أن حرȞة حماس هي المسؤولة عن ذ

  % بین مستطلعي الضفة وغزة على التوالي.26% و29متفاوتة 

  
  غلاقالإو الاقتصاد والكهرȁاء  أزمات غزة..

غزة، إن الأزمة الاقتصادǽة وانقطاع التǽار الكهرȃائي والقیود المفروضة على حرȄة الحرȞة Ǽسبب الاغلاق على قطاع 

% من الغزȄین یرون في الأزمة 92من أكثر القضاǽا التي تصدرت اهتمام الغزȄین حصرȄا، حیث أظهرت النتائج أن 

الاقتصادǽة من أهم القضاǽا التي تؤثر على حǽاتهم الیومǽة في القطاع، وȃنفس النسǼة لأهمǽة انقطاع التǽار الكهرȃائي 

 ȐرȄة الأولى. وǼالمرتǼ 84وجاءتاȄا وجاءت % من الغزǽة نتیجة للإغلاق من أهم القضاȞة الحرȄاب حرǽین أن غ

% لأزمتي المǽاه 78% لحالة اللامǼالاة من قبل مصر لمعاناة المواطنین الیومǽة على المعابر، وǼ81المرتǼة الثانǽة، و

ب القیود الداخلǽة % لحالة اللامǼالاة من قبل السلطة لمعاناة المواطنین ولعدم وجود حرȄة Ǽسب77والمجارȑ راǼعا، و

% لحالة اللامǼالاة من قبل حماس لمعاناة المواطنین الیومǽة، 70% للتحدǽات النفسǽة، و76(لكل منها على حدا)، و

  % للاختناقات المرورȄة وفوضى السیر في شوارع غزة أخیرا.69و

  
  حماس: المسǻطر الفعلي على الأوضاع الداخلǻة في قطاع غزة

أن حرȞة حماس % 91صرح  المسǽطر الفعلي على الاوضاع الداخلǽة في قطاع غزة، عندما سألنا أهل غزة عن

 ȑرȞاسي والعسǽطر الفعلي على الوضع الداخلي في قطا هي بجناحیها السǽوفي المقابل ع غزة.المس،  Ȑأن 4یرǼ %

  % لا ǽعرفون.5، والمسǽطر الفعلي السلطة الفلسطینǽة Ǽقǽادة حȞومة رامي الحمد الله
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 وǻات السǻاسǻة: المصالحة والعلاقات الخارجǻةالأول

جنبǽة Ȟأولوǽة تعزȄز العلاقات العرǽȃة والأأهمǽة تحقیȘ المصالحة الوطنǽة و Ȟ ؛قضاǽا عدة تصدر Ǽقاء على الرغم من

، حیث 2011مقارنة مع استطلاع Ȟانون الأول  ظهر تراجعا ملحوظا في أهمیتهاإلا أن النتائج ت ،قصوȐ للفلسطینیین

 إلى في الاستطلاع السابȘ %96نقاȋ) من  7تحقیȘ المصالحة بین حرȞتي فتح وحماس ( ولوǽةأهتمام Ǽتراجع الا

 .%87 إلى %92اȋ) من نق 5تراجع التأیید لأولوǽة تعزȄز العلاقة مع الدول العرǽȃة (و  .% في الاستطلاع الحالي89

 .%79 إلى %87من  اȋ)نق 8تراجع التأیید لأولوǽة تعزȄز العلاقة مع الغرب (و 

 مع مقارنة ات السلمǽةالتأیید للمنهجǽ ا فيالاحتلال الاسرائیلي، فتظهر النتائج  تراجعمقاومة أما فǽما یتعلǼ Șمنهجǽات 

نقاȋ) من  8( سلمǽة -عنفǽةم نشاطات مقاومة لاتراجع التأیید لخǽار تنظǽلتأیید للمسلحة والعسȞرȄة، حیث ارتفاع ا

ارتفاع التأیید لخǽار تنفیذ علمǽات مقابل  .% في الاستطلاع الحالي71 إلى 2011أول Ȟانون  استطلاع % في79

تراجع التأیید لخǽار المضي Ǽاتجاه في حین،  .%67 إلى% 43نقطة) من  24عسȞرȄة مسلحة ضد إسرائیل (

 %.55 إلى% 64نقاȋ) من  9المفاوضات مع اسرائیل (

  

  حزاب مستوǻات الثقة Ǻالمؤسسات والألتراجع Ȝبیر 
والسلطة  لا سǽما منظمة التحرȄر ،Ǽالمؤسسات الوطنǽة ام في ثقة المستطلعینتظهر النتائج تراجعا مثیرا للاهتم

% في استطلاع 73من  نقطة) 17( الفلسطینǽة الوطنǽة والمجلس التشرȄعي، حیث تراجعت الثقة Ǽمنظمة التحرȄر

 21% في الاستطلاع الحالي، وȞذلك ǼالنسǼة للسلطة الوطنǽة التي تراجعت الثقة بها (56 إلى Ȟ2011انون الأول 

Ȟذلك، %. و 41 إلى% 65نقطة) من  24%. والمجلس التشرȄعي تراجعت الثقة Ǽه (47 إلى% 68نقطة) من 

Ǽ 53 إلى% 64نقطة) من  11( يالمجتمع المدن مؤسساتفتراجعت الثقة .%  

رȞة فتح هما التنظǽمǽة، فتظهر النتائج تراجعا أكثر وطأة ǼالنسǼة لحوحماس ومؤسساتأما ǼالنسǼة لحرȞتي فتح 

% في استطلاع Ȟانون 68نقطة) من  16تراجعت الثقة ǼحرȞة فتح (فقد  حماس ومؤسساتها. ومؤسساتها مقارنة مع

% 62نقطة) من  15زȄة لحرȞة فتح (% في الاستطلاع الحالي. وتراجعت الثقة Ǽاللجنة المر52Ȟ إلى 2011الأول 

أما  .%46 إلى% 62نقطة) من  16ورȑ لحرȞة فتح (فقد تراجعت الثقة Ǽالمجلس الث ،وȞذلك الأمر %.47 إلى

 6( لحماس ، وتراجعت الثقة ǼالمȞتب السǽاسي%38 إلى% 43نقاȋ) من  5( بها تراجعت الثقة حرȞة حماس فقد

أما . % 31 إلى% 39نقاȋ) من  8%، وتراجعت الثقة Ǽمجلس الشورȐ التاǼع لحماس (33 إلى% 39نقاȋ) من 

%. وتراجعت 39 إلى% 52نقطة) من  Ǽ13المǼادرة الوطنǽة الفلسطینǽة (ǼالنسǼة لǼقǽة الفصائل، فقد تراجعت الثقة 

   %.32 إلى% 43نقطة) من  11الثقة Ǽالجبهة الشعبǽة (
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96Ǻ عتقدونǻ ان الضفةȜومي منتشر% من سȜأن الفساد الح  

ومة الفلسطینǽة في حȞفي مؤسسات ال منتشر فسادال% من عموم المستطلعین ǽعتقدون Ǽأن 89أظهرت النتائج أن 

% Ǽأن الفساد منتشر في مؤسسات الحȞومة الفلسطینǽة في قطاع غزة. ومن 82صرح  ،في حین الضفة الغرǽȃة.

%) أكثر إحساسا Ǽانتشار الفساد في مؤسسات 96ناحǽة مناطقǽة بین الضفة وغزة، فتظهر النتائج أن سȞان الضفة (

الضفة وغزة لدیهم  %). أما ǼالنسǼة لمؤسسات قطاع غزة، فتظهر النتائج أن سȞان78الضفة مقارنة مع سȞان غزة (

  تجاه الفساد في مؤسسات غزة. الآراءنفس 
  

  الأولوǻات الداخلǻة: تحسین الوضع الاقتصادȏ وإیجاد فرص عمل
 %100، اعتبر ǼالنسǼة لهم Ȟمواطنین القضاǽا الداخلǽة ǽةن عن أهمسؤال المستطلعی إلىعندما تطرق الاستطلاع 

یجاد فرص عمل وȃنفس النسǼة لتحسین  حد ما) إلى(مهمة جدا أو مهمة  مهمة قضǽة تحسین الوضع الاقتصادȑ وإ

ولتحسین قطاع  % لتحسین الوضع الأمني، ومحارȃة الفساد في المؤسسات الفلسطینǽة،99قطاع الصحة، وتǼع ذلك 

  % لتوفیر السȞن Ǽأسعار معقولة.98و، على حدا) التعلǽم (لكل منها

  

  في الضفة وغزة الحȜومǻة مؤسساتطǻة والشفافǻة: تقیǻم سلبي للالدǻمقرا
أملهم من وضع عبر الفلسطینیون عن خیǼة Ǽصرف النظر عمن ǽمتلك زمام السǽطرة على قطاع غزة، فقد   

 في الضفة وغزة، وǽعتقد المستطلعون Ǽأن للحȞومة الفلسطینǽة وحقوق الإنسان التعبیر حرȄةالدǽمقراطǽة والشفافǽة و 

غزة. في حȞومة الأكبر من الدǽمقراطǽة والشفافǽة واحترام حقوق الإنسان مقارنة مع  تتمتع بهامش في الضفة الحȞومة

قدون ذلك % ǽعتǼ %26أن الحȞومة في الضفة تحترم حقوق الإنسان، مقارنة مع ǽ35عتقد  على سبیل المثال،ف

مقارنة  ح على المواطنینوالانفتا تتمتع Ǽالشفافǽة في الضفة حȞومةالن Ǽأ% ǽ 25عتقدغزة. Ȟما  ǼالنسǼة للحȞومة في

% ǽعتقدون ذلك ǼالنسǼة 21مقارنة مع  ،% Ǽأن الحȞومة في الضفة دǽمقراطǽة29وǽعتقد  .غزة % للحȞومة في19مع 

% ǽعتقدون ذلك ǼالنسǼة Ǽ %22أن الحȞومة في الضفة تحترم حرȄة التعبیر، مقارنة مع 29وǽعتقد  للحȞومة في غزة.

   للحȞومة في غزة.

  

  خدمات الحȜومةل ةسلبǻ تدلي بتقیǻمات أغلبǻة

دة الحمدالله للإیجابǽة في مجالات توفیر خدمات الماء والكهرȃاء ǽاتمیل تقیǽمات سȞان الضفة الغرǽȃة للحȞومة Ǽق

داء الحȞومة Ǽأنه أ% 75م قǽ فقدالاقتصادǽة وتوفیر الوظائف.  ǽةوالتعلǽم والصحة، وتمیل للسلبǽة في مجالات التنم

% أداء الحȞومة 64% قǽموه Ǽأنه متوسȌ. وقǽم 19و ،% قǽموه Ǽأنه ایجابي5مقابل  ،وفیر فرص عملسلبي في ت

أما فǽما  % قǽموه Ǽأنه متوسȌ.24% قǽموه Ǽأنه إیجابي، وǼ6أنه سلبي في تحقیȘ الشفافǽة والمصداقǽة المالǽة، مقابل 

% قǽموه Ǽأنه 9مقابل  ،Ǽأنه سلبي ي هذا المجالف % أداء الحȞومة58یخص توفیر الأمان للمجتمع والأفراد، فقد قǽم 
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% أداء الحȞومة في تحسین أداء المؤسسات الحȞومة Ǽأنه سلبي، مقابل 55% قǽموه Ǽأنه متوسȌ. وقǽم 30إیجابي، و

، فȞان في ت علǽه الحȞومةأما ǼالنسǼة لأعلى تقیǽم ایجابي حصل % قǽموه Ǽأنه متوسȌ.31% قǽموه Ǽأنه ایجابي و10

% قǽموه Ǽأنه سلبي، 44% أداء الحȞومة في ذلك Ǽأنه ایجابي، مقابل 18خدمات Ȟالمǽاه والكهرȃاء، حیث قǽم توفیر ال

  % قǽموه Ǽأنه متوسȌ.35و

الضفة وغزة، فتظهر النتائج أن التقیǽم السلبي لأداء الحȞومة في تقدǽم الخدمات Ȟالمǽاه  الفروقات بین أما من زاوǽة

% من سȞان غزة أداء 68في غزة مقارنة مع الضفة، فعلى سبیل المثال: قǽم  أكبر ȞǼثیروالكهرȃاء والصحة والتعلǽمǽة 

من سȞان الضفة قدموا نفس التقیǽم.  % فق30ȌالحȞومة Ǽأنه سلبي في توفیر الخدمات Ȟالمǽاه والكهرȃاء مقابل 

% من سȞان غزة أداء الحȞومة Ǽأنه سلبي في توفیر الخدمات Ȟالصحة والتعلǽم، وǽشارȞهم التقیǽم 65وȞذلك فقد قǽم 

  % من سȞان الضفة.33ذاته 
  

  لا تتفȖ مع طرȂقة تعامل الحȜومة مع الإضراب الغالبǻة

% صرحوا 26ن، مقابل رȄقة تعامل الحȞومة مع إضراب المعلمی% Ǽأنهم لا یتفقون مع ط66صرحت غالبǽة قدرها 

% من سȞان الضفة لا یتفقون مع 57وǽشارȞهم  ،% من سȞان الضفة71فتظهر النتائج أن  عȞس ذلك. أما جغرافǽا،

وعندما سألنا المستطلعین عن توقعاتهم بتحسن أداء التعلǽم Ȟنتیجة للإضراب، طرȄقة تعامل الحȞومة مع الإضراب. 

  % لا ǽعرفون.Ǽ11أنه لن یتحسن، و %)59تصرȄح أغلبǽة ( مقابل ،Ǽأن التعلǽم سیتحسن فقȌ %30قد صرح ف
  

ǻادة الفلسطینǻاب ةالقǺا الشǻقضاǺ ووثاقتها  
% Ǽأن القǽادة الفلسطینǽة 68تظهر نتائج الاستطلاع أن القǽادة الفلسطینǽة في معزل عن قضاǽا الشǼاب، حیث صرح 

% صرحوا عȞس ذلك. وترتفع النسǼة أكثر عند الحدیث عن امتلاك القǽادة 28قضاǽا الشǼاب، مقابل   تعيلا
% Ǽأن القǽادة الفلسطینǽة لǽس لدیها استراتیجǽات 72عنى Ǽحل قضاǽا الشǼاب، حیث صرح الفلسطینǽة لاستراتیجǽات تُ 

  % صرحوا عȞس ذلك.  20مقابل  ،عنى Ǽحل قضاǽا الشǼابتُ 
  

  لا یؤȂدون أȏ من الأحزاب% 51ول مرة غالبǻة لأ غرǻȁة: في الضفة ال
%، وترتفع نسǼة شعبǽة حرȞة فتح 30 تأیید مقداره تحصل على، فان حرȞة فتح اذا جرت الانتخاǼات التشرȄعǽة الیوم

، وȞانت ǼشȞل عام %16%. وتحصل حرȞة حماس على 26بینما تحصل فتح في الضفة على  ،%37 إلىفي غزة 
 ،%3 على والجهاد الاسلامي . وتحصل الجبهة الشعبǽة)%13(، بینما في الضفة )%21(في غزة  تأییدها نسǼة

ما المجموعة الأكثر أ% أو أقل. 1فتحصل Ȟل منها على  ،حزابما ǼالنسǼة لǼقǽة الأأ %.2وتحصل المǼادرة على 
حیث وصلت نسبتهم في هذا  )واغیر المقررȄن أو الذین لن ǽصوتالمȞونة من ( يتأثیرا في الانتخاǼات المقبلة فه

   .في غزة %30 %، بینما بلغت51وȞانت النسǼة الأكبر في الضفة الغرǽȃة اذ بلغت  ،%44 إلى الاستطلاع
  
  
  


